COMPTE-RENDU DE LA CREATION DU 564th AGGRESSOR SQUADRON
Le 04/06/2018 - 2100 locales
PARTICIPANTS

Goztreh
Oslo
Pikos
Madkyte
Red Daron
Kobal
Spider
Hadès
Methos
Poliakov
Alkete

CONTEXTE

Avec l'arrivée du F/A-18C et prochainement du F-14A/B, le 3rd Wing va connaître une importante réorganisation. Vu le succès des missions HvH de Poliakov et le constat du comportement aléatoire des IA aériennes qui grèvent la préparation et gâchent l'exécution de missions, un nouvel escadron s'organise. Il s'agit du 564th Aggressor Squadron "Fighting Roosters".
PRINCIPE

Les objectifs de cet escadron sont :

- Evoluer sur des avions de modélisation complexe en les utilisant au maximum en conditions air-air et, au minimum, basiquement en conditions air-sol. La bonne connaissance technique des avions et une application rigoureuse des procédures seront aussi primordiales. 
- Coller autant que faire ce peut aux procédures et tactiques aériennes Soviétiques.

- Proposer aux escadrons du 3rd Wing un "pool" d'appareils et de pilotes destinés à fournir une opposition dans les missions et les entraînements. Cette opposition sera modulable à la demande en quantité (nombre d'avions), en dangerosité (type d'avion et d'armement), en comportement (règles d'engagement) et en mode (offensif ou défensif). Le spectre d'action couvrira du simple un contre un d'entraînement à la mission complexe à grande échelle.
- Participer comme renfort à des missions coopératives avec les autres escadrons. Dans ce cadre, une attention particulière sera apportée à la compatibilité avec les procédures de ces escadrons.
NOTE : tout comme le 564th volera avec plaisir en coopératif, les autres escadrons seront les bienvenus s'ils souhaitent voler à nos côtés.

- Participer à des échanges d'expériences bilatéraux destinées à faire progresser l'ensemble de la 3rd.
ORGANISATION ET FONCTIONNEMENT
L'escadron emploiera initialement quatre appareils : Mig-21bis Fishbed, F-5E-3 Tiger, F/A-18C Hornet et F-14B Tomcat. Il se pourra qu'ensuite, au vu de l'évolution de l'escadron, viennent se rajouter d'autres appareils, mais ce n'est pas une finalité.

Chaque pilote aura un appareil de prédilection qu'ils devra connaître et maîtriser parfaitement, et au moins un autre appareil moins maîtrisé, mais suffisamment pour tenir correctement son rôle.
Du fait de l'application des tactiques de l'ex-bloc Soviétique, il est apparu nécessaire de disposer de contrôleurs d'interception. Pour cela, chacun disposera impérativement du module LOTATC qui sera utilisé à tour de rôle.

Dans un premier temps, la priorité sera donnée à la consolidation de l'organisation et aux premiers entraînements nécessaires au perfectionnement et standardisation. Néanmoins, il sera possible pendant cette période de faire appel à nous pour des vols (un vol mixte est dors et déjà prévu mercredi 06/06), mais de manière limitée.

L'indicatif choisi est "Rooster", RO- en abrégé. 

Les grades seront représentés par les épaulettes de l'armée de l'air Française dont le charognard sera remplacé par une étoile rouge, ce qui mettra en exergue le caractère hybride de l'escadron.
Un écusson a été proposé par Kobal et Poliakov et approuvé à l'unanimité.

EFFECTIFS

Le tableau initial des effectifs est le suivant :

RO-01

Goztreh

RO-10

Spider

RO-11 
Red Daron

RO-20

Methos
RO-21

Kobal

RO-22

Hadès

RO-23

Poliakov

RO-24

Pikos

RO-25

Madkyte

RECRUTEMENT

Pour les raisons d'organisation évoquées plus haut, il n'y a pas de recrutement pour l'instant.
DIVERS

Compte tenu des circonstances, il a été décidé de fermer le 120th et de transférer le(s) dernier(s) Mig-29 actif(s) vers le 4477th.
